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Nemzeti érzés.
Kassa, julius 7.

Honnan származtak a nemzetek? 
A családtól. A családnak volt közös 
vagyona, ezt óvták mástól, mert a 
legrégibb korszakokban, az ököljog 
korában aki bírta, az marta. Az em­
beriség fokozatos fejlődése a magán- 
tulajdon nélkül nem érte volna el azt 
a magas fokot, melyen mostan all. S 
amiképen volt a családnak magántu­
lajdona, a családból sok időkön át 
kifejlődött nemzeteknek saját vágyó­
mévá lett a család vagyona, amely a 
család, illetve nemzet tagjait illetőleg 
közös ugyan, de más családokhoz, 
illetve nemzetekhez viszonyítva ma­
gánvagyon. Azért óvták és őrizték az 
őskorban magán- és nemzeti vagyo­
nukat az emberek, hogy tehetségeik 
e bizonyos földterületeken érvényesül­
hessenek, mert érvényesülés az ember 
természete által a testi és lelki tulaj­
donok és erők összhangzatos műkö­
désében nyilvánult.

Az ember természete megkívánja 
a fejlődést, ha azonban megszűnik 
az úgynevezett konkurreucia, ha az 
emberi természet nem kívánja a ver­
senyzést, ha az embertársak által el­
ért eredményeket túlszárnyalni, töké­
letesíteni nem akarja a másik ember, 
akkor a testi és lelki erők elcsenevé- 
szednek, illetve a testi erő csak a lét- 
és önfentartási ösztönben fog meg­
nyilatkozni, mert a domináló és dis- 
ponáló hatalom, az ész, elveszti ural­
mát a test fölött. Az ember rendelte­
tése ép azért megkívánja a magánva- 
gyont, hisz maga a természet rendel­
te el a népeknek faji egyesülését, 
birtokul adván a nyelvet s vele a 
földterületet. A nemzetségek föntartá- 
sa is természetes követelmény s a 
nemzeti hősök dicsőítésének távolabbi 
okai szintén nem tisztán a nemzetre 
gyakorolt hatás, hanem az összes em­
beriségnek javát célzó törekvések, 
nemzeti szemüvegen át vizsgálva.

Bármennyire akarják is azért so­
kan a nemzetségek szerint való meg­
osztást eltörölni, bármennyire igye­
kezzenek is a nemzeteknek s igy az 
államoknak fönnállását lehetetlenné 
tenni, e tervök soha sikerülni nem 
fog, mert rövid időn belül újra, meg 
újra fölszinre kerülnek az ilynemű 
megalakulások, de persze rombolás­
tól kisérve.

Fölösleges hát a nemzeti érzést 
elfojtani, s az általános emberi érzést 
nem e fölé, hanem helyére emelni, 
mert a jó nemzeti érzés a jelenlegi 
időben úgyis magában rejti az általá­
nos emberi érzést. Azt hiszi valaki,

hogy az amerikai egyesült államok 
példája szerint íog megalakulhatni az 
egész világ ? Sokkal rövidebb életű 
ezen alakulás a világtörténelemben, 
semhogy ennek hinni lehetne. Látjuk 
ott is a nemzetségeknek megalakulá­
sát, a világ minden részéről történő 
inváziók, az elnököknek imperialisz- 
tikus hajlamai már magukban rejtik 
a megoszlás magvait.

Annyi azonban bizonyos, hogy 
azt elérjük, hogy a nemzetek nem 
lesznek egymásnak ellenségei, hanem 
békés szomszédok; a nemzeti jelleget 
magukról soha le nem vetkőzik, örökre 
büszkék maradnak nemzeti hőseikre 
s dőljenek bár össze a trónok, újra 
és újra lesznek uralkodók, de persze, 
mint a népek atyja! s nem azok­
nak zsarnokai.

Tehát éppen az általános emberi 
szempontok követelik a nemzetek és 
államok fönmaradását s azért bűn a 
nemzeti érzés ellen törni, mert, ha 
valamikor rövid időre — látszólag — 
meg is szűnik ez, ujult erővel ki fog 
törni. Akadályozzuk meg azért a nagy 
rombolást, mely minden bizonynyal 
be fog következni, ápoljuk csak a 
nemzeti érzést, eleget teszünk az em­
beri kivánalmaknak is. Természeti 
szükségesség hozta ezt létre, a ter­
mészet pedig nem engedi magát. 
Naturam furca expellas, tarnen usque 
recurret.

Mérges konfliktus
Bártfa város és a gyógyfürdő 

között.
(A fizetésképtelen részvénytársaság. — Misz­
tikus mérlegek. — Vád, melynek nincs alapja.)

— A „Napló“ tudósítójától. —
Kassa, julius 7.

A magyar vállalatok jellemző vonása, 
a hirtelen meggazdagodási vágy. Mohón a 
legrövidebb idő alatt bezsebelni a csengő 
százezrecskéket s aztán bezárni a boltot és 
urizálni — ha kell drágán vásárolt bárói 
koronák talmi fényében.

Bártfa gyógyfürdő részvénytársasága is 
azt hitte bizonyára, hogy holmi nagysza­
bású ábrándok — bizonyosan beteljesül­
nek. Építtetett nyakra-főre, parkklubbot állí­
tott fel, roulette bankot csinált, de főleg oly 
borsos árakat szabott ki, hogy a még oda 
szokott régi közönség is lassankint megfo­
gyatkozott. Igaz, hogy jöttek helyébe má­
sok, újak, édeskevés azonban ez annyi sok­
sok igazgatósági tag nagy ambíciójának ki­
elégítésére.

Ez éven fizetni kellett volna a 28.000 
korona bérösszeget. A pénz helyett a gyógy­
fürdőt bérlő részvénytársaság beadványt 
adott Bártfa tanácsához, melyben képtele- 
nebbnél-képtelenebb vádakkal illeti, majd a 
bérösszeg leszállítását követeli, küllőmben 
nem fizet.

Az az ügy most Bártfán általános fel­
háborodás tárgya s valószínűleg azt idézi 
elő, hogy a fürdőt rövid időn belül a jelen­
legi Hercog és társai részvénytársaság he­
lyett más bérlő fogja kezelni. , . , ,

A konfliktusról egyébként tudósítónk a 
következőket jelenti :

A bártfai gyógyfürdő-részvénytarsasag 
mistifikációval vádolja Bártfa város képviselő 
testületét. De nagylelkűen elengedi a morá­
lis megbélyegzést és a praktisabb következ­
ményekkel járó polgári perrel fenyegetődzik. 
Mindezt pedig teszi azért, mert 12 év óta, 
a bérlet kezdetétől, nem sikerült neki a kí­
vánt jövedelmet elérni, és többet el sem ér­
het, mert szerinte a fürdő fejlődése elérte 
a maximumot. Már most, hogy e^ részvény- 
társaság rosszul spekulált, hát Bártfa város 
igya meg élhetetlenségük levét ? Mert az 
csak nem indok, hogy a részvénytársaság 
fennállását a sok veszteség miatt veszély 
fenyegeti. Ilyen baleset minden vállalkozót 
érhet.

A bérlőtársaság azonban nagylelkű s 
folytatja a komisz üzletet. Csak egynéhány 
eszméje és kívánsága van, végeredményében 
mindannyi azzal végződik, hogy a 28000 
korona bérösszeget szállítsák le 8000 koro­
nára. Persze ?! Bártfa város közönsége en­
gedje el egyik jelentékeny jövedelmét, vál­
toztassa meg budgetjét, ha kell újabb pót­
adóval, csak azért, mert a társaság nagyobb 
hasznot akar — illetve mert elég hasznot 
csinálni nem tud. Természetesen megbot­
ránkozással utasították vissza a bölcs aján­
latot, annál is inkább, hiszen a bérlőtársaság 
zimonyi Schvarc Árminnal szerződött s ha 
rosszul ütött be számításuk, intézzék el 
Schvarc úrral, de a várost oly nevetséges 
kérdéssel ne molesztálják. Annál is inkább, 
mert a bérlőtársaság veszteség-számlára ba­
jos volna esküt tenni, oly misztikus száma­
dáson alapszik, és még maguk az igazga­
tóságban és felügyelő-bizottságban levő bárt­
fai képviselőtestületi tagok se tudják meg­
érteni, megmagyarázni.

A konfliktus vége csak az lehet, hogy 
a fürdőt adják oda reálisabb gondolkodású, 
és ügyesebb bérlőknek. Ha csak az kell, 
akad arra elég vállalkozó, félni nincsen ok.

Az orosz forradalom,
(A nagy dráma előestéjén. — Palotaforradalom 
készülőben. — Az úszó forradalom. — Köztár­

saság kikiáltása.)

Oroszországban ahány golyót kapnak a 
lázadók, annyi tízezer kél újra talpra és 
csatlakozik a forradalmárok egyre növekvő 
táborához, A katonaság teljesen megbízha­
tatlan a cár hatalmas birodalmában s ha a 
polgári elemeket — a zendülő munkásokat 
— sikerül is letiporni, a vég kezdetét je­
lenti a hadseregben megbomlott fegyelem. 
Odáig jutott a kancsuka fegyelem, hogy 
nincs bátorságuk a tiszteknek csapataik 
élére állani, mert az eldördülő fegyverek 
néhánya golyóját feléjük irányítják.

Pétervárról pedig kipattan a külömben 
sem meglepő hir, hogy a nagyhercegek elé­
gedetlenek a tehetetlen cárral s az autokra- 
cia megmentését erélyesebb kezekre akar­
ják bízni. Vagyis palotaforradalom van ké­
szülőben, elégedetlenség a barrikádokon 
csakúgy mint a cár fényes termeiben. Mi- 
hajlovics Sándor és Alexandrovics Mihály 
nagyhercegek a cár-jelöltek. Már előre osz­
tozkodnak, előre vetélkednek a hatalmon, 
amelyből kitudja megmarad-e valami 1
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A Potemkin még ma is réme a fekete- 
tenger vizének s táplálója az orosz forra­
dalomnak, amely vezéreivel együtt a vörös 
lobogós bolygó hajóról együtt tüzeli az el­
keseredett orosz népet.

Kaukázus népe fegyveres ellenállásra 
készül, köztársasági eszmét penget, ami 
Szebasztopolban nem sikerült. Az eredeti terv 
ugyanis az volt, hogy az egész fekete-ten­
geri tlotta fellázad s Szebasztopolban kiki­
áltva a köztársaságot általános felkelést 
proklamál.

Tömeges letartóztatások.
Condon, jul. 7. (Saj. tud. táv.) 

Odesszából jelentik, hogy az ottani 
rendőrség minden éjjel letartóztat 
néhány száz embert, akik között szá­
mos előkelő társadalmi állású ember is 
van■ Házkutatás alkalmával csaknem 
valamennyinél bombát találtak.

Kiszabadított foglyok.
Condon, Julius 7. (Saj. tud. táv.) 

Odesszából jelentik, hogy az ottani 
katonai őrjárat a múlt éjjel 19 zavar­
gót előakart állítani. Cgy nagy néptö­
meg megtámadta a katonaságot és tj-nek 
megsebesülésével visszavonulásra kény- 
szeritette s a zavargót kezei közül 
kiszabadította-

Török hajók a Ro'emkin ellen

Condon, jul. 7. (Saj. tud. táv.) 
Konstantinápolyban óriási az izgalom 
a Potemkin miatt. Ml félnek, hogy 
a hajó esetleg bejön a <J3oszporusba- 
E miatt állandóan három török hadi­
hajó cirkál az esetleg oda érkező lá­
zadók feltartóztatására.

Mi lett a lázadó hajóval.

Condon, július 7. (Saj. tud. táv.) 
A londoni Daily Telegraph magán 
helyről azt az értesítést közli, hogy 
éPotemkint Seodosia mellett levegőbe 
röpitették. -V hir eddigelé még meg­
erősítést nem nyert.

LEGÚJABB.
Távirati és telefonhirek.

Fejérváry a királynál.
<J3udapesf, július 7. (Saj. t. táv.) 

fejérváry Géza báró miniszterelnök 
ma este lseidbe utazik, hogy a poli­
tikai helyzetről jelentést tegyen a ki- 
íalynak. A miniszterelnök két napig 
marad lseidben.

Baja határozata.
cdudapest', július 7. (Saj. tud. t.) 

Bajáról jelentik, hogy ott ma délelőtt 
a polgármester elnöklésével közgyű­
lés volt, amelyen a Fejérváry-kor- 
manynak bizalmatlanságot szavaztak 
cs kimondták az ellenállást.

Lányi miniszter mandátuma.

Ciptbszenímiklós, július 7. (S. t. t.) 
Ma délelőtt a központi választmány 
ülést tartott, amelyen elhatározták, 
hogy Lányi lemondásává! megürese­
dett mandátumra július hó 17-én

NAPLÓ

tartják meg a képviselőválasztást. — 
Cányi Bertalan szabadelvüpárti je­
lölt ellenében Utzapek lép fel tót nem­
zetiségi programmal.

A hőség halottjai.
cBudapest, jul. 7. (Saj. tud. t.) 

Nagykanizsáról jelentik, hogy ott ma 
qjy nagy hőség uralkodott, hogy a pusz­
tító meleg következtében 4 munkás 
meghalt, 5 pedig a napszurástól élet- 
veszélyesen megbetegedett.

Nagy vihar.
cTöketerebes, jul. 7. (Saj. tud. t.) 

Itt ma délelőtt borzasztó vihar dü­
höngött. A villám több helyütt le­
csapott, a nagy orkán fákat döntött 
ki gyökerestül, s a lakiban nagy ká­
rokat okozott. A többek között a gróf 
Andrássy-kastélyt is erősen megron­
gálta.

Betegség miatt a halálba.
GBudapest, július 7. (Saj. t. táv.) 

Ma délelőtt Cilink Károly magánhiva- 
taJnok Budapesten agyonlőtte magát. 
Hátrahagyott levelében gyógyithatat- 
lan idegbajáról panaszkodik, mely 
miatt eldobta magától az életet.

Sztrájkoló bányászok.
CBudapest, július 7. (Saj. tud. t.) 

A Duna Gőzhajózási Társaság pécsi 
kőszénbányájábana sztrájkoló bá­
nyászok megbízottait ma délelőtt a 
társaság megbízásából magához hi­
vatta Uitcr Ferenc bányamérnök, hogy 
velük egyezkedjek. Az egyezkedési 
tárgyalások előre láthatólag 4—5 na­
pig fognak eltartani.

Aki hét gyermekét megmérgezte.

C"Budapest, július 7. (Saj. tud. t.) 
Berlinből jelentik, hogy az ottani 
rendőrség letartóztatott egy Sonett 
nc\ ti munkásasszonyt, aki 7 gyerme­
két arzénnel megmérgezte. A gyer­
mekhullák közül ötöt exhumáltak s 
ezek valamennyiében arzenikumot ta­
láltak. A másik két holttest temetke­
zési helye eddigelé ismeretlen, mert 
az asszony minden gyermekgyilkosság 
után más helyre költözött, hogy igv 
a tömeges gyermekhalál ne váljék 
gyanússá.

A léghajó katasztrófája.

c"Paris, július 6. (Saj. tud. táv.) 
Scalon-sur-Marue-ból jelentik, hogy 
ott ma reggel abban a pillanatban, 
amint a katonaság egy légi útjáról 
visszatért léghajón, kikötni akart, vi­
har keletkezett, mely a léghajót kato­
nákkal együtt magával ragadta s a 
közeli erdő egy fájának törzséhez 
dobta. A katonák valamennyien sulyo- 
san megsebesültek, a léghajó pedig 
teljesen elpusztult.

Hírek.

Itiillics Zsigáimul v. b. t. t. és
kassai püspök nyári tartózkodásra a Becs 
melletti BaJcnlv. utazott.

=ra==ö_____. ______ Julius Sf_

— Brody Sándor állapotában ma 
örvendetes javulás állott be. A kór­
ház főorvosának jelentése szerint, 
már végzetes következményektől néni 
kell félni, mert az öngyilkos iró fel­
épül.

— A bártfai múzeum. Mihalik József 
kir. tanácsos, a kassai múzeum jeles igaz­
gatója mint megbízott miniszteri biztos a 
napokban kezdte meg a bártfai múzeum 
rendezését.

— Kinevezés. Streck Imre dr. kassai 
ügyvédjelöltet a budapesti Ítélőtábla elnöke 
dijjas joggyakornokká kinevezte.

— Uj ügyvédek. A kassai ügyvédi ka­
mara közhírré teszi, hogy dr. Brody Kál- 

I mán, Királyhelmec, dr. Garat Hermann 
Sátoralja-Ujhely, dr. Honétzy Géza Tokaj 
székhelylyel az ügyvédi kamara lajstromába 
felvétetett. — Egyúttal közli, hogy az elha­
lálozott Békés Ede gálszécsi ügyvédet a ka­
mara lajstromából törölte, s irodája részére 
Spilenberg József gálszécsi ügyvédet ren­
delte ki gondnokul.

— Magyar hadbirák. A kassai 
jogakadémia igazgatóságához a kul­
tuszminisztériumtól leirat érkezett, a 
melyben figyelemre ajánlja a hadbí­
rói pályát. A magyar ifjak a hadbíró- 
jelöltek ösztöndíjánál előnyben része­
sülnek, különösen mert a kívánt szük­
séglet még nincs fedezve. A segély- 
dij évi 1200 korona és 400 korona 
pótdij. A magyar jogász ifjúság igen 
helyesen cselekszik, ha a szép elő­
menetelt biztositó hadbírói pályára 
lép,-annál is inkább, mert az ügyvédi 
pálya túlzsúfolt s a polgári bíróság­
nál a nagy létszám miatt az előme­
netel igen lassít.

— A bizottsági tagok választása 
ellőni fölebhezés. A belügyminiszter 
229151905. sz. legutóbbi rendeletével ki­
mondta, hogy az újonnan megválasztott 
törvényhatósági bizottsági tagok — tekintet 
nélkül a választás ellen" beadott fölebbezé- 
sekre a közgyűlésre azonnal és mindad­
dig behivandók, inig a választásuk vagy meg 
nem semmisittetik, vagy pedig megbízatásuk 
le nem jár. Mert más tekintetben az 1880. 
XXL törvénycikk világosan nem rendelke­
zik, mégis az 1800. XXII. törvénycikk 58. 
§-a analog rendelkezéseinek figyelembevéte­
lével a megválasztott bizottsági tagok, tekin­
tet nélkül az igazoló eljárás folyamatára, a 
közgyűlésre meghívandók, annyival is inkább, 
mivel az újonnan megválasztott törvényha­
tósági bizottsági tagok a választás által nyert 
jogának gyakorlását az igazolt eljárás befe­
jezéséig a törvény világos rendelkezéssel föl 
nem függesztvén, - azok a választás által 
nyert jogaik gyakorlatában jogszerűen azért 
sem korlátolhatok, mert a választottak meg 
nem hívása folytán csonka törvényhatósági 
bizottság keletkezhetnék, ilyennek működése 
pedig a törvény szellemével ellenkezik.

— Egyházmegyei hírek. Folyó Mihály 
ujmisés Nagysárosba, Fillya István ujmisés 
Radványra küldetett segédlelkésznek.

A kasza. Az élet szimboliuma 
cs a halál jelképe. Áldásihozó eszköz, 
htt tisztes szándékkal veszik a kézbe, 
borzalmas gyilkos szerszám, ha vad 
indulatok vezetik. Svejlcv Mihály val- 
lajai lakos kezében is — mint" tudó­
sitónk jelenti — végzetes fegyverré 
váll, A parasztgazda összezördült el­
lenielét el Horvath József gazdával s 
a kezében tartott, élesre fent kaszával 
ug\ szilen szúrta, hogy menten meg­
halt. A gyilkos a csendőrök kezébe 

1 került.
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— Megszűnt fegyelmi. Bakkarsi Endre 
szepsi-i ügyvéd ellen, a bíróság által elren­
delt fegyelmi folytán a három havi felfüg­
gesztés határideje lejárt, a kassai ügyvédi 
kamara a működési engedélyt ismét meg­
adta.

Uj kivándorlási meghatalmazott.
A belügyminiszter Szepesvármegye terüle­
tére kivándorlási meghatalmazottul Payer 
János poprádi lakost nevezte ki.

— Vihar llártfán. Tegnap délután 
Bártfán nagy vihar dühöngött, mely a fürdő­
telepen is károkat okozott.

— Öngyilkosság. Kicsinyes okból, va­
lami családi perpatvarból kifolyólag Kiiclil 
Adolf lőcsei bádogos-mester tegnap délután 
öngyilkosságot követett el. Még él, de fel­
épüléséhez kevés a remény. Halála esetén 
feleségén kívül 7 árvára a legnagyobb nyo­
mor várakozik.

— A végrehajtó rablóit elfogták.
A kassai rendőrség táviratilag tudatta 
az iglói rendőrséggel, hogy a Gál 
Vilmos iglói kir. bírósági végrehajtó 
kárára elkövetett rablás tetteseit: Kalló 
Eszter és Frenyó Judith cselédleányo­
kat letartóztatták. Az ellopott érték­
papírokat és takarékpénztári könyve­
ket nem találták meg náluk. Az iglói 
rendőrség intézkedett, hogy a cse­
léd leányokat odaszállítsák.

— Zivatar. Tegnap este felé ismét 
egy kis nyári zivatar tette változatossá az 
egyhangú forró nyári napot. Sötét felhők 
tornyosultak a látóhatáron, villámlás és 
mennydörgés közepette megeredt a zápor, 
közben jég is esett, de csak nagyon rövid 
ideig s azért a vidéken nem is tett kárt. 
Félő volt már, hogy az embernek egy évi 
reményét tönkreteszi a romboló elem, de 
szerencsére nagyobb kár nélkül elmúlt. A 
nagy kánikulai hőség pedig alábbszáll!, ez 
az egyedüli eredménye a tegnapi zivatarnak.

— Lopott ékszerek. A mai napon a 
rendőrség névtelen levél következtében le­
foglalt egy kis egyfedelű, de felső fedelén 
is részben aranynyal borított remontoir női 
órát, előlapján is, hátsó fedelén is színes 
díszítéssel; továbbá egy kétágú kis arany­
láncot mindkét végén joujouval. A tulajdo­
nos jelentkezhetik Cselényi Béla, rendőr- 
kapitánynál.

— A tátrai borkiállítás, A Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete tátrai bor­
kiállításának előkészületei serényen folynak. 
A bejelentett borok már megérkeztek a bu­
dafoki pincemesteri tanfolyam igazgatóságá­
hoz s azokat a földmivelésügyi miniszter 
rendeletére az Országos Chemiai Intézet ve- 
gyclemezni fogja. Egyidejűleg szakemberek- 
ből álló bizottság is felülbírálja, ugv, hogy 
a kiállításra tisztán a magyar bortermelés 
szincjava fog kerülni.

— A cigánygyermek sorsa. A kul­
túra kellő közepében pária életét élő faj 
még mindég a cigány. A humános társada­
lom, mely reformok után töri magát, lázas 
mohóságában nem veszi észre, hogy a tíz­
ezrek és tízezrek ti barbár kornak mélysé­
geiben senyvednek, nincs semmijük, ami 
emlékeztetne arra, hogy ők is velünk egy­
ikben járják az élet utait. A kultúra, civi­
lizáció, milyen szépen hangzó jelszavak ezek, 
nézünk be azonban a cigány viskójába, a 
rongyokba burkolt vagy a legtöbbször mez­
telen nyomorúság odúiba s keressük ott 
nyomait a haladás századának És a kép, a 
mindnyájunk által ismert kép borzalmas, a 
társadalom közönye pedig egyszerűen meg­
döbbentő, szabadságot hirdetünk, jogokért 
viaskodunk s eltűrjük magunk között a szá­
nalmas rabszolgasorsot A cigány ma még min­
dég a legalantasabb fokán álfa művelődés­
nek, pedig eleven U'zü, élénk felfogású faj, 
mely megérdemelné, hogy a méltóságos, nagy­
ságos és tekintetes társadalom egyszer ügye 
vetne rá. Nem holmi letelepítő utópiákkal, 
mert a pária sors mellett féktelen szabadság­
szeretet nem áldozza fel úgyse, mikor kó­

borolnak ide-oda, röghöz nem köti nyomo­
rúságát, a szilaj csatangolás gyönyörét fel 
nem adja, hanem le kell hozzá ereszkedni 
a fényes társadalomnak olykép, hogy azután 

I saját fejlődött értelmi nívójához emelje. És 
j mindez eszünkbe jut, hogy egy cigánygye- 
I rek, egy meztelen purdé beleesett az oltott 

mészbe s mire kihúzták, már odaállhatott az 
: utcasarokra koldulni. Elvesztette szemevilá- 
j gát. Csak egy hitvány cigánygyerekről van 
I szó, talán három sort sem érdemel az esett.
! De mi úgy érezzük, hogy sok-sok vád illet­

heti ezért a társadalmat.
— Különös előfizetési felhívás. Egy

I bajorországi újság legutóbbi számában a 
következő előfizetési felhívást közli:

Egy úriember, aki fösvénységből 
I nem akart előfizetni az újságra, átküldte a 
I fiát a szomszédhoz, aki járatott lapot. A fiú 

a nagy sietségben fellökött egy busz már­
kát érő méhkast; a méhek erre kirepültek 
és fölismerhetetlenre csipkedték a szegény 
fiú arcát. Kiabálására kirontott az apja, s 
nem ügyelve a drótsövényre, nekifutott, le­
tépte, de a szögek a testébe bclefuródtak 
és húsz márkát érő nadrágját is összemar­
cangolták. A tehén fölhasználta a sövényen 
támadt rést, kiszökött a búzaföldre, lelegelte 
az éretlen gabonát és addig evett, mig föl- 
puffádt és megdöglött, nagy zajra kifutott 
az asszony, s a kezében levő olvasztott 
zsírral teli edényt beleejtette a kosárba, a 
melyben a kis macskák meghúzódtak; a 
macskák belefuladtak a zsírba. Az asszony 
ijedtségében kiejtette szájából mesterséges 
fogsorait, melyek összetörtek, pedig százhúsz 

j márkába kerültek. A magára hagyott kis- 
! gyerek a kiöntött zsírral kezdett játszani és 
j bemocskolta vele a száz márkát érő sző­

nyeget. A nagy zavarban a gazda lánya 
megszökött a szolgalegénynyel és magával 
vitt az apja fiókjából kétszázötven márkát, 
a felügyelet nélkül maradt tyúkok közül 
tizenegy darabot elpusztított a kutya, a bor­
juk pedig tönkretették a kötélre terített fe­
hérneműt.

Ebből a borzalmas történetből azt a 
tanúságot vonja le a bajor újság, hogy nem 

! jó a szomszédba küldeni újságért, hanem 
járasson mindenki maga, s természetesen 
csakis a „Bajor Országos Újságot“, mely- 

! nek ára . . . stb. Mert világos, hogv a ret- 
: tenctes történetnek ez a befejezése.

— 1000 korona jutalom. Ez a ke- 
I csegtető cim csak azt bizonyítja, hogy a 

régi szokásokat mindig újabbak váltják ' fel, 
uj eszmék, uj ötletek vezetik a halandó em­
beriséget, sőt, hogy még a rendőri intéz- 

' mény is halad. Ezelőtt például ha megug- 
i rótt a betörő, tolvaj, kasszafuró, sikkasztó,
: csaló, gyilkos férfiú, a rendőrség, régi szo- 
I kásához híven — bottal ütötte a nyomát.
. Ezt a szisztémát megőrülte az idő. Elavult.
1 Már ma nem bottal ütik a betörők nyomát,
I hanem pénzzel. Es ugylátszik, ez a helye- 

lyesebb módszer, mert a rendőrség hivata­
losan is most már pénzzel üti a betörők 
nyomát. Ma például ismét a Rendőri Köz­
löny kínál 1000 korona jutalmat annak, a 
ki segít kézrekeriteni egy nagyon keresett 
ékszertolvajt. Ez a betörő, aki tudott any- 
nyit lopni, hogy ma már a feje is megér 
ezer koronát, Radits Dusán szabadkai la­
kostól vitt el egy csomo drágaköves, brilli- 
ántos ékszert. Természetesen eltűnt nyom­
talanul. Aki megfogja ezer koronát kap. No 
ez nem valami kecsegtető üzlet, de legalább 
egygyel több módszere van a szegény em­
bernek, hogy mivel kereshetne ezer koro­
nát, ha tilda.

— Mi van a hozománynynl ? Egv
fiatal hivatalnok, akinek szerény jövedelme 
nem igen nyújtott alkalmat arra, hogy sok 
pénzzel rendelkezzék egyszerre és aki 
saját bevallása szerint még sohase látott 
száz forintott egy csomóban, nemrég meg­
nősült. Elég jó pártit csinált. A házasság- 
közvetítő ügynök ugyan harmincezer forint­
ról beszélt, de az após csak húszezret Ígért. 
Amikor az uj pá visszatért az esküvőről 
és már megtették az előkészületeket is a 
nászúira, az após felrehivta a friss sütetéi 
férjet.

3. oldal.

Kedves fiam — szólt hozzá — egy 
kis baj van !

— A hozomány . . .
A vőnek hideg izzadságcseppek kezd­

tek gyöngyözni homlokán.
— Az istenért, — kiáltotta mi van 

a hozománynyal ?
— Nincs meg a húszezer forint.
- De ötszáz forint csak van! bőgött 

fel a száz forintot egy csomóban még soha­
sem élvező ur.

Az após e szerény kívánságra valóság­
gal fellélegzett és most már inkább pártfo­
goló hangon mondta :

■—• Hogyne volna! Nemcsak ötszáz, 
hanem még ötszáz és mégötszáz és még 
ötszáz ... Van kétezer !

— Hát akkor mit ijeszti meg annyira 
az embert ? — dörmögte a megnyugtatott 
ifjú

— (Jipészimmkások mulatsága. A
Magyarországi Cipész-csizmadia Munkások 
és Munkásnők Szakegyesületének kassai cso­
portja a csermelyvölgyi kioszkban saját 
könyvtára javára katonai térzenével, dijkug­
lizással (3 díjjal), tombolával, nemzetközi 
világpostával és tánccal egybekötött nyári 
ünnepélyt rendeznek.

Pórul járt ügyvédek. Ezen a ci-
: men a félhivatalos M. N. a következőket 
! Írja: Mindenfelé olvashattuk, hogy főként a 
j vidéki ügyvédek kimondották, hogy az ex- 
j lex és a Fejérváry-kormány alatt bélyeget 
; nem ragasztanak a beadványokra. Most 
; azonban belátják, hogy ezzel tulajdonkép- 
I pen csak maguknak ártanak. Mert a bi- 
; róságok — mint értesülünk — midőn a 

perköltséget megállapítják, a le nem rótt 
bélyeget számításba nem veszik. Most 
aztán az ügyvéden, később, majd ha a 

j költségvetési rend helyreáll, mégis be fog- 
I ják hajtani. Az ügyvédnek pedig nem ma- 
I rád más hátra, mint a saját felén követelni 
j a bélyegköltséget, mert az ítéletben alperest 
i nem kötelezhették a le nem rótt bélyeg 
I megfizetésére. Miután pedig, főként vidéken, 
j a saját felüktől az ügyvédek előleget kérnek 
j a bélyegre, de azt nem fordítják erre a 
! célra, eszerint a saját feleikkel gyűl meg a 
; bajuk, mert a bélyegelőlegről nem tudnak 
; elszámolni. Legtöbb esetben persze majd ma- 
I guknak kell megfizetni a pervesztes féllel 

szemben meg nem ítélt bélyegköltséget. A 
feleknek pedig jól felfogott érdekében áll, 
hogy az ex-lex alatt ne adjanak előleget 
bélyegre, mert azt úgy sem ragasztják fel.

Reformok a Máv.-nál. A „Magyar 
Híradó“ cimü kőnyomatos jelenti : Vörös 
László kereskedelmi miniszter a Máv. szer­
vezetében eddig nyilvánosságra jutott refor­
mokon kívül még számos újítást tervez úgy 

! a vasút igazgatósága, mint a vasúti tisztvi­
selők körében, nemkülönben a rendelkezése 
alatt álló vasúti tisztképző tanfolyam szer­
vezeteben. így elhatározott dolog, hogy a 
legközelebbi napokban Vörös László elfo­
gadja Ludvigh Gyula igazgató-elnök nyug­
díjaztatása iránt még januárban benyújtott 
kérvényét. Helyébe állítólag Marx János lép. 
A kereskedelmi minisztériumban most foly­
nak az előkészítő munkálatok egy oly ter­
vezet készítésére, amely a vasúti tisztvise­
lőknek egyik fizetési osztályból a másikba 
háromévenként való kötelező előléptetéséről 
intézkedik. Ezen automatikus előléptetés 
ezentúl csupán a főhivatalnoki ranggal fog 
megszűnni, amikor aztán életbelép a tovább 
nem haladó hivatalnok részére a korpótlék 
rendszere. Rendeztetni fog azonkívül a lak­
bérilletmény és az utazási pótlék is. A vas­
úti tisztképző tanfolyamon Hieronymi Ká­
roly volt miniszter eltörölte a vasúti jog és 
törvény, történelem, egészségtan és francia 
n\ elv tantárgyakat. \ őrös László miniszter 
most az alapitó Baross Gábor szellemében 
visszaállítja a törölt tantárgyakat és tervbe 
vette a tanfolyamnak vasúti akadémiává 
való átalakítását is.
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ANGOL VIZSLA
^ eladó.

Bővebbet Sőtét-utea I. szám alatt.
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Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­

dünk egy próbát a Coza- 
porból. Kávé, tea, étel 
vagy szeszes italban egy­
formán adható be az ivó 
tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a taitőzkodásiól, mert 
csodahatása ellenszenvessé teszi az iszá­
kosnál- a szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy azt feleség 
testvér, avagy gyermek egyaránt, az ivó­
nak adta nélkül adhatja é« az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta j vulását.

COZA a családok ezreit békitette ki 
ismét; sok ezer férfit a szégyen és becs- 
tcliTS'gtfil megmentett, kik később józan 
polgárok ér ügyes üzletembe!ek lettek. 
Terre rct): fiatal embert a jó útra és sze 
rer: réjéhez segített és sok embernek éle­
tét szán-os évvel meghosszabbította.

Az intézet mely a COZAPOR tulaj­
donosa, nvndnz knak, kik kívánják, egy 
ptóbn-adagot dij- és költségmentesen küld, 
hegy ig> bárki is meggyőződhes; en biztos 
(irtásáról. Kezeskedünk, hogy az egész­

ségre teljesen ártalmatlan.
Képviselőnk, ki szerünket raktáron tartja és ki bárkinek 

dijmente.-en egy könyvet ad •

Megay Arthur gyógyszerész úr.
Minden kérdést, próbát és könyvet illetőleg KASSÁN kivü 

lakók egyenesen Londonba intézzék.

Egy 3000 koronával kiró
égvén mellélcfoglnllco- 
zásképen szép kere­

setre teltet szert.
Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Clőkelő családnál egy igen 
csinos szoba, — lehetőleg 
bútor nélkül — kiadó.

INGYEN PRÓBA ,, j IHStUlltG
Vágja ki ezen szelvényt 

és küldje még ma az inté-

Levelek zí fillér leve­
lezőlapok io fill-rel bérmen- 
tesitendök.

(Dept. 89, >

62, Chanhery Lane 
London, Anglia.
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tiánóez gyógyfürdő.
Szepes vármegyében a kassa-oderbergi vasút 

poprád-fclkai állomástól és a gánóczi vasúti meg­
állóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürüőidény május 1 tol szept. 15 ig.
JL forrás 2-4" C. xencUsivtlli szénsav- 
bőeégti., \ijosraaaa berendezett férfi és 
xxői -t-vilsör-, Isádf-vircLőls maszázsai és 

zn.b exxxyoÍzelte a, 1.
Ajánlatos reuma-, köszvény-, isias-, gyomorhurut­
nál, emésztési bántalmaknál, vérszegénységnél, ideg­
gyengeségnél, sőt izomhüdéseknél, görvélyes bán­
talmaknál és angol kórnál, utóbbinál felülmúlhatat­
lan s egyedüli. ------ - ■■ ■ .. ■ ■■ =
Szobák napi ára 1 kor. 10 ftll.-től felfelé- 
Olcsó és jó ellátás á la Carte és table d hete 

heti penslo K 201—
Prospektust vagy levélheti megkereséseket díjtalanul 
küld a fürdőgondnokság vagy az uj fürdőtulajdonos

Waniek Gyula, KASSA.

Bethlen-körut 41. számú ház, mely a 
Flórián-utcába is benyulik

eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

GRÜN MIKSA
KA55A, ir. 0erc5ényi-utca 1.
m--------_ TELEFON : 183. =

Az állomásról szállíttató n. é. kö­
zönség becses figyelmét bátorkodom 
azon körülményre felhívni, hogy miután 
a vasúttal 3 évig volt áru házhoz szál­
lítási szerződésem lejárt, kérem a n. é. 
közönséget, hogy a kezeihez veendő 
vasúti küldemények értesítőit irodámba 
küldjék házhoz szállítás végett, amelyek 
pedig délelőttről délután, délutánról más­
nap délelőtt lesznek pontosan házhoz 
szállítva. Hogyha pedig az ilyen érte­
sítőkön felszámított 6 tillérnyi értesítési 
dijakat megtakarítani óhajtja a n. é. 
közönség, úgy kérem az erre vonat­
kozó meghatalmazás aláírása végett 
irodámba fáradni. Egyben ajánlom újon­
nan beszerzett mindenféle nagyságú 
butorkocsijaim bárhová való igénybe­
vételére.

Szives pártfogást kérve, jegyzek 
kiváló tisztelettel

GRÜN MIKSA
szállító és nagyfuvaros.

A legjobb hordó- és palack-sör
a világhírű

„Pilsen! po gán sörfőzde1*
PILSEN! ft m ft tu 
ft ft Ha ŐSFORRÁS

11 m-zetii gyártmánya.

Palack-sort *^2$
posteurizálva szállítok, miáltal 

a sör 4- 6 hétig tartható.
Naponta friss töltésű palae,k-sör kapható

Detailüzletemben: Fő utca 10 
Ifj. küVELLY SÁNDOR utóda cégnél. 
Bárány ka-vendéglő. Csermelyvölgy.

Litt man Sándor
a „Pilseni Polgári Sörfőzde“ felsőma­

gyarországi vezérképviselete

► «6. ÍA> «ÜÍÉ» <Éí

i %
í Azelőnyösenismert ^
[ iíOBN-féle M

' tyiikszemirtó $
három napi bLaszaálah 
után tyúkszemetésbőr- <$► 
keményedést eltávolít. <0.

1 üveg ára 1 koroqa. p
Kapható: 311/f. íH

KORI VILMOS 1
gyógyszertárában EPERJES.

W Vidéki megbízások posta- 
30t íor dva.lt ával eszközöltetnek.É

KASSA.

Varrónők
és ügyes intelligens munkások alkal­

mazást nyernek

Haltenberger Béla
g-jra.ra.'ba.i^.

Szerecsen utca 3. szám.

AmOSJoMs llÍAJOS
naponta

ujságela clás sál
1—2 koronát kereshetnek.

J’elen.'fclrezrii lelbe-fc s

Kossuth Lajos-utca 16. Vitéz-nyomda.

A REKLÁM i
Állandó, észszerű és ügyes reklámo­

zás minden gyári, kereskedelmi, ipari 
vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az 
éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a 
a legsikeresebben, legjobban és leg­
olcsóbban, megtudható az

Általános Tudó silói
szer - 
kesztő

hirdetési osztályánál

sa?0; LEOPOLD GYULA
BUDAPEST, VII, Erzsébet-körut 54.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó 
lelkiismeretességgel, pontossággal és 
olcsón eszközölnek hirdetéseket és 
reklámokat az összes budapesti, vidéki 
és külföldi lapokban és naptárakban.

I Költségvetések 

és tervezetek ingyen!

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és mű nyomdájában Kassán. 1905.


